

Crna Gora

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

- Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje -

Broj: 27-10/24-1/6

EPA 228 XXVIII

Podgorica, 29. jul 2024. godine

## **SKUPŠTINI CRNE GORE**

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za turizam, poljoprivredu, ekologiju i prostorno planiranje, sa 21. sjednice održane 29. jula 2024. godine, podnosi

### **IZVJEŠTAJ O RAZMATRANJU PREDLOGA ZAKONA O ŠUMAMA**

Vladimir Joković, ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, dao je uvodno obrazloženje i saopštio razloge za podnošenje Predloga zakona. Ukazao je da su razlozi za podnošenje ovog predloga zakona unaprjeđivanje oblasti upravljanja šumama, postizanje održivosti gazdovanja šumama i razvoj drvne industrije na bazi potencijala naših šuma. Upoznao je da se zakon donosi radi napuštanja koncesionog modela korišćenja šuma, ostvarivanja ciljeva za dostizanje održivosti gazdovanja šumama u skladu sa Strategijom održivog razvoja Crne Gore do 2030. godine, prenošenja ciljeva Strategije Evropske Unije za evropske šume do 2030. godine, kao i stvaranja pretpostavki za realizaciju nove Strategije razvoja šumarstva u Crnoj Gori za period 2024 - 2029. godina, koju će Vlada Crne Gore donijeti nakon usvajanja zakona. Istakao je da se Predlogom zakona stvaraju pravne pretpostavke za osnivanje državnog preduzeća za gazdovanje šumama koje će sprovoditi poslove gazdovanja šumama, koji su u javnom interesu, na održiv način i u skladu sa planskim dokumentima u šumarstvu. Precizirane su odredbe zakona koje se odnose na zaštitu prirode u cilju boljeg očuvanja biodiverziteta šumskih ekosistema, i izvršeno usaglašavanje sa postignutim napretkom u dijelu koji se odnosi na uspostavljanje ekološke mreže Natura 2000 u Crnoj Gori. Ukazao je da je novina uvođenje definicije „pustošenje šuma“ zbog povezivanja i kvalifikacije djela pustošenja šuma u Krivičnom zakoniku Crne Gore, koji taj čin prepoznaje kao krivično djelo. Obrazložio je razloge hitnosti, koji se ogledaju u potrebi da Svjetska Banka, putem zajma, finansira osnivanje privrednog društva za gazdovanje šumama, osposobljavanje istog za preuzimanje poslova na gazdovanju šumama, kao i dalji razvoj šumarstva i drvne industrije u Crnoj Gori, o čemu je potrebno donijeti odluku o finansiranju projekta do kraja mjeseca.

Tokom diskusije poslanike je interesovalo sljedeće: koliko će preduzeće koje se planira osnovati zapošljavati radnika; koje će ingerencije imati postojeća Uprava za gazdovanje šumama i lovištima Crne Gore nakon osnivanja novog preduzeća; na koji način će funkcionisati novoosnovano preduzeće, kako će se finansirati; da li će Uprava za gazdovanje šumama i lovištima Crne Gore ostati u opštini Pljevlja, kao i gdje se planira sjedište novog preduzeća; za kada se planira operativnost novog preduzeća; na

koji način se planira usklađivanje predloženog zakona sa Zakonom o koncesijama. Takođe, ukazano je na neuspješnost koncesionog modela upravljanja do sada i na razloge za to; na važnost sprovođenja funkcionalne analize sektora šumarstva u Crnoj Gori; na neophodnost refome u oblasti šumarstva kako bi se šume na adekvatan način zaštitile.

Odbor je sa šest glasova „ZA“ i jednim glasom „PROTIV“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o šumama.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Vladislav Bojović.

**PREDSJEDNIK ODBORA**



**Dr Dejan Đurović**